

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés: Egy hónapra 15 000 K. Egyes szám 3000 K.
Székhely: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-ter.Főfelváltó szerkesztő és kiadófeljogosult:
Dr. Polgár Gy. Ödön.Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

A győri szintársulat Csongrádon.

A kulturáért való versengésben két fő várostípust ismerünk: a fejlettebb, ősbibb kulturavárosokat, amelyek terjesztik, valósággal kisugározzák a kulturát és a fejlődésképes ifjú városokat, amelyek szomjaznak és befogadják a kulturát.

Valamikor azzal mérték a nép kulturális fokát, hogy mennyi szappant fogyaszt el, ma már pontosabb mérőeszközünk van erre a célra: csak azt kell néznünk, hogy mily mértékben fogadja be a kultúra szellemi kincseit, a tudományt és a művészeteket. Legtöbbször a színház szokott a városi kultúra fokmérője lenni, majdnem azt mondhatnók, hogy: „Mutasd meg a színházadat, nemes város és én megmondom, milyen kulturfokon állasz!”

Győri színészek, egy nagy dunántúli város elsőrendű szintársulata Csongrádon — kétségtelenül nagy haladás a kultúra teljessége felé vezető uton, mert a csongrádi közönség emelkedettebb szellemi fogyasztóképességét jelenti, kulturszomját és érettségét arra a titulusra, amit a kulturaváros név jelent.

Nem akarunk régi dolgokat ismételni azzal, hogy a színészek, a magyar kultúra napszamosai, nemzeti missziót teljesítenek, amikor mind e megcsontult szűkebb hazában, mind az elrabolt területek magyarok tájain apostolai a magyar szónak, magyar irodalomnak, magyar művészetnek és győztes versenyre kelnek a művészetben gazdagabb külfölddel is, hirdetőn a magyar kulturfőlényt. A nemzet napszamosai a múlt századközépi vándorszínészekre emlékeztető borostás képű ripacsok is, akik a falusi vendéglő kocsiszíneiben interpretálják a Bánk bán-t s ideális lelkű, de éhező földönfutói a magyar rögnek, ám ezt a szent magyar missziót hivatottabban, nemzeti műveltségünkhöz méltóbban teljesítik azok a képzett, elsőrendű szintársulatok, akik a nagyvárosi színház gyakorlatában avatódttak Thália papjaivá.

Csongrád a múltban is jó szintársulatot kívánt és szigorú kritikus volt a csongrádi közönség. Ha nem esett inyére a színjátszó társaság, üres házaival hamarosan elriasztotta a kontárokot, de viszont értékelni is tudta az igazi művészetet és megadta a tulsufolt ház örömeit is annak a szintársulatnak, amely művészi szépet nyújtott neki.

Ezek az igények léptek elő akkor is, amikor a győri szintársulat érkezésének híre terjedt el a városban és amikor közönségünk előlegezett bizalommal, mondhatnánk: Győrbé vetett bizalommal várta a társulatot. Bizonyosra vettük, hogy miként a győri téli szezon alatt e fejlett nagyváros művészi igényeit sikerült kielégíteniök, Csongrádon is tudásuk és művészi képességük legjavával fogják meghódítani a közönséget.

Alig néhány előadás, szombat óta az ötödik, arról győződött meg minket, hogy ebben a várakozásunkban nem is csalódtunk. A közönség színe-java tölti meg a kellemes nyári színház nézőterét és tapsol őszinte elismeréssel a Somogyi-szintársulat művészeinek. S ott ül a nézőtérben egy-két ideszkadt győri is, akik e sorok írójával együtt kezdenek büszkének is lenni a győri szintársulatra.

Játékokban, énekekben, rendezésben, zenében — az ügyesen föld alá sülyesztett 10 tagú érdemes zenekarral — kifogástalant nyújtott eddig minden estén a szeretettel, bizalommal várt társulat és a sajtó szigorú kritikusa, aki árgus-szemekkel veszi célba a színpadot, zavarba jön, hogy nem talál semmi olyas tollhegyre való, ami hibát, fogyatekosságot, kivétnevalót jelenhetne.

Reméljük is, hogy még a kákan csomót kereső szigorú színi-kritikus is továbbra is lábhoz tett fegyverrel fog szembenézni az életet, elevenséget, derűt és művészi szépet jelentő színpadunkkal és a szintársulat minden tagja azzal viszonzozza a csongrádi közönség szerető megértését, hogy a győri forró sikerű színházi esteket varázsolja a csongrádi közönség elé s ha a lábhoz tett fegyver megmozdul a kritikus kezében, azt csak azért emeli fel, hogy fegyverével tisztelegjen a kivivandó erkölcsi siker és a társulat értéke előtt.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara közgyűlése.

— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Június hó 28-án tartotta tisztújító közgyűlését a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Kecskeméten a Gazdasági Egyesület nagytermében. A gyűlésen nagy számmal jelentek meg a kamarai tagok. Részt vett rajta több megye főtisztviselője, köztük dr. Csörgő Károly, Csongrád vármegye alispánja, Csongrádról Greskovits Pál és Kiss József. A gyűlés kezdetén Dabasi Halasz I. felszólalására a közgyűlés lelkesen ünnepelte a Kormányzó Ölméltóságát. A régi tisztikar-

nak újból való megválasztása után Purgl Elemér elnök köszönte meg a belejük helyezett bizalmat és adott hangot a magyar gazdák törekvésének. Az utóbbi időkben a mezőgazdaság nehéz válságon ment át. A válság még mindig tart. Erős földműves és gazdatársadalmi életre van szükség, az egyetértés és az összetartás eszméjét kell ápolni. A földműves és gazdaolvásoköröknek, hitel, fogyasztási és értékesítő szövetkezeteknek kell életet és meggékonyaságot vinni a gazdatársadalomba, munkájuknak bele kell kapcsolódnia a községi, járási, vármegyei, mezőgazdasági bizottságok s legvégül a mezőgazdasági kamarák működésébe. Megoldandó feladatok közé tartozik a szikes földek megjavítása, mellyel közel 1,5 millió hold földet lehetne termővé átvarázsolni. Nem máról holnapra, de sok kísérletezés, fejtörés és kitartó munka árán lehet e kérdést megoldani. Második fontos és égető kérdés tanyai lakosságunknak tanyai központok után a fejlett állami életbe való bekapcsolása és a kulturvilággal való egybekötése. Harmadik feladat a szakiskolák létesítése és a meglévők fejlesztése. Szükséges a növényvédelem kiszélesítése, a növényi betegségek és ellenségektől való fokozott mérvű védekezés, a műtrágya használat általánosítása és a nemesített vetőmagvak nagyobb mérvű elterjesztése. Állattenyésztésünk veszedelme, hogy nyugat felé a hasmarhával nem tudja felvenni a piaci versenyt. Az értékesítés így nagy nehézségbe ütközik.

Állatállományunk javítását teljes erővel kell szolgálnunk. E tekintetben segítségünkre lehet a takarmánynövények természetesen nagyobb mérvű termesztése, tejszövetkezetek alakítása, tájfajták létesítése. Mezőgazdasági bizottságaink vannak hivatva arra, hogy földműves és gazdatársadalmunk kívánságait összegyűjtsék, azt a kamarához eljuttassák, hogy a kamara minden földműves törekvésnek kifejezője és szócsöve legyen. A kamara törekvései közé tartozik, hogy a földműves munkásság tisztességes megélhetésének biztosítására minden irányban közreműködjön. Gazdának és munkásnak megvannak a közös érdekei. Kell, hogy a gazda és munkása legyőzze az önzést, helyezkedjen mindkettő a méltányossági alapszóra s legyen közöttük meleg és szívélyes viszony. Szükség van a szőlészeti és gyümölcsészeti kultúra fejlesztésére. Gr. Keglevits Pestvármegye gazdasági egyesületének nevében üdvözölte a megválasztott kamarai tisztviselőket és kamarai tagokat. Csongrádról az országos mezőgazdasági kamarába Bottlik Józsefet küldték ki. A választmányba beválasztották Greskovits Pált és Bottlik Józsefet. Kamarai kultagnak Csongrádról Greskovits Józsefet, Kiskundorozsmáról Czékus Frigyeset, lapunk munkatársát hívták be. Majd adózási szakosztály létesítését határozták el. Kiss József indítványát, hogy a kamara járjon közbe a kultuszminiszternél, hogy a tanyai tanítókat ne háborgassák az iskolákkal kapcsolatos kertek birtoklásában, a gyűlés magáévá tette. Greskovits Pál indítványa, hogy az ármentesítési, továbbá a tanyai közutak kiépítésének költsége ne csak a földet, de az ipari és kereskedelmi vállalatokat is terhelje, általános helyesléssel találkozott. Gyűlés után társas ebéd volt a Beretvás-szállóban, hol lelkes beszédek hangzottak el.

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

A bíróság véglegesen megállapította, hogy Schwartz Mici agyában született meg a Prónay-tisztekről szóló mese.

A Léderer-ügy tárgyalásán megjelent közönség elé új kép tárult. Az elnöki emelvény előtt kis asztal áll, azon öt darab spárgával átkötött csomag. A kisasztal mellett a földön három bördő és egy hatalmas utazókosár, a kosáron egy nadrág és egy sétabot. Ezek a bördők voltak Kodelka Ferenc koporsói.

— A főtárgyalást megnyitom, — szól az elnök.

— A törvényszék Lédererné bűnügyében elrendeli a bizonyítás kiegészítését. Ezért több tanut idézett be, akiket még sohasem hallgattak ki e bűnüggyel kapcsolatban.

Elrendeli a bíróság a Léderer Gusztávné és férje között folytatott levelezés felolvasását.

Ugyanekkor — folytatja az elnök — a mai tárgyaláson felolvastatjuk az Allgemeiner Krankenhaus orvosi jelentését, amelyet Lédererné elmeállapotára vonatkozóan professor Jauregg állított ki.

Elrendelte továbbá a törvényszék a Magyar Nemzeti Bank jelentésének felolvasását, amely Léderer Sándornak a bankban tanúsított magaviseletéről szól.

A bizonyítás kiegészítésének többi részét a törvényszék elutasította.

— Benstein Jenő tanu a tárgyalóteremben marad. A többi tanu addig, míg Bernsteint kihallgatom, kint fog várakozni az előszobában, — adja ki az utasítást az elnök.

Elnök: Ismeri a vádlottat?

Tanu: Végigméri Léderernét, majd határozott hangon kijelenti, hogy nem ismeri.

Elnök: Hát Kodelka Ferencet ismeri te e?

Tanu: Hogyne, nagyon jó barátom volt.

Elnök: Beszélte Önnek valamikor arról Kodelka Ferenc, hogy Léderernévei milyen viszonyban volt?

Tanu: Erről nekem sohasem tett említést. Pedig nagyon jó barátom volt. Nap nap együtt jártunk kávéházba, Kodelka azonban sohasem tett semmiféle célzást arra vonatkozóan, hogy az asszonnyal milyen viszonyban van. Csak azt említette, hogy többször fentjárt vacsorán Lédereréknél. Nagyon büszke volt a főhadnagy ur barátságára.

Elnök: Tud-e arról, hogy Kodelka Ferenc közvetlenül halála előtt pénzt vitt fel Lédererékhöz?

Tanu: Igen, ha jól emlékszem, aznap délután, amikor a gyilkosság történt, nagyobb pénzüsszeget vitt fel Kodelka barátom Lédererékhöz. Közvetlenül a halála előtt délután négy óra tájban találkoztunk a kávéházban, ekkor ő nekem valami üzletről kezdett beszélni, majd egy csomagot mutatott, mely tele volt milliós bankjegyekkel.

Elnök: Mennyi pénzt látott ekkor Kodelkánál?

Tanu: Ugy 70 millió korona körül lehetett a pénz, amit a csomagban láttam.

Elnök: Na és nem szólt semmit Kodelka, hogy mire kell a pénz?

Tanu: Azt mondotta, hogy a főhadnagy urékhoz viszi, üzletet akar velük kötni.

Elnök: Közvetlenül a gyilkosság előtt látott-e Kodelka kezén sérülést?

Tanu: Igen, Kodelka halála előtt pár héttel egy nap bejött a kávéházba, nagyon szomorú volt. Megkérdeztem tőle, hogy mi baja? Kodelka szinte ingerülten azt mondta nekem: — Ugyan, kérlek, kérlek, hagyj békén, nagyon rossz kedvem van. Válasz helyett

legyintett a kezével, mint aki nem akarja megmondani, hogy mi történt vele. Ahogy a kezére néztem, észrevettem, hogy keze meg van sérülve. (A tanut a bíróság vallomására megesketi.)

Özvegy Kodes Józsefné, Léderer szálásadósnője a következő tanu:

Az elnök: Milyen embernek ismerte Léderer Sándort?

— Magába zárkózó, nagyon komoly, szolid, tisztességes ember volt.

— Szokott-e beszélni bátyjáról?

— Csak egyetlen egyszer tett említést nekem arról, hogy sógornője sok pénzt örökölt.

— Azt nem mondta meg, hogy honnét örököli a nagy vagyont?

— De igen, ha jól emlékszem, Amerikából.

— Ön ismerte Léderert. Nem tartja kissé naivnak?

— Én rá nagyon hiszékeny ember benyomását tettem.

Makay ügyész többek között a következőket mondta:

Kodelkát január 7-én este ötmarasztolták azzal, hogy a dolláros ember nem jött el és majd együttesen mennek 8-án délelőtt hozzá. Ezen az éjszakán előzetesen Kodelkát jól megvacsoráztatták, bőségesen adtak neki enni-inni, majd a szerencsétlen ember elszenderült, amikor Léderer szolgálati pisztolyával fejbőlte. A szakértők megállapították, hogy az egyes tagokat, egymástól úgynevezett izesítéssel választották el, ami szakértelemre, vagy legalább is arra vall, hogy az illető értett az ilyen dologhoz, vagy már állapot feldarabolt. Ezután következett a hullá egyes részeinek eltávolítására irányuló tevékenység, amely részben a Margit-hídról, részben Csepelen meg is történt. Az asszonynak itt is tevékeny szerepe volt, mert hisz ő volt az, aki az egyik hullarészt segítette kivinni a Margit hidhoz és ott állott a hídfőnél, amíg Léderer a hulladarabokat a Dunába dobta.

A hulladarabok egy részét visszahozta és felvitte a padlásra, ahol azt megtalálták. Ez a cselekmény, amelyet Léderer Gusztáv ekként ekkövetett, előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság, míg az asszonyt a bűnszegédi bűnrészesség vádjá terheli. Léderer Gusztáv tettenek rugója, felbujtója Léderer Gusztávné volt. Az ítélet nem lehet más, mint kötéltálati halálbüntetés.

Legújabb radio-hírek.

Léderernét kötélhalálra ítélték.

Szerdán d. e. dr. Léway védőbeszéde után Lédererné adta elő védekezését, mit az elnök többször félbeszakított. Lédererné hangoztatja, hogy mindig becsületes asszony volt és büne csak az volt, hogy segített férje kofferjét elszállítani. Tanácskozás után elnök Léderernét gyilkosság büntetésében bűnösnek mondta ki s kötéltálati halálra ítélt.

Léderer Sándort az ellene emelt vádak alól felmentették.

Buza 385000—395000.

HIREK.

— Személyi hír. Dr. Kriszinkovich Antal rendőrtanácsos hivatalát ismét elfoglalta, Hatvany Károly fogalmazó 2 heti szabadságra ment és dr. Kucsera Ferenc helyettesíti.

— Halálozás. Szivák Istvánné, a Szilbernyomda egyik szedőjének neje hosszas szenvedés után f. hó 8-án elhunyt, benne kiadóhivatalunk egyik volt buzgó tisztviselőnjét gyászolja.

— Miniszteri elismerés a Hangyának.

A csongrádi áll. el. iskolák gondnokságától a Hangya igazgatóságának a következő átiratot küldötték: Mély tisztelettel közöljük a Tekintetes Igazgatósággal, hogy a nm. Vallás és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Ur f. évi május hó 26-án kelt rendelete szerint a Tekintetes Cim azon jótékonyágának gyakorlásáért, hogy a csongrádi áll. el. iskolák szegénysorsu tanulóinak segélyezésére 600.000 K. névértékű tankönyv-adományt juttatott, köszönetét fejezi ki. Midőn a nm. V. K. M. urnak köszönetét tolmácsoljuk, a gondnokság nevében is a Tekintetes Cimnek évről-évre megújuló iskoláinkat istápoló adományaiért hálás köszönetünket nyilváníttuk.

— Lefejezte a kis unokáját. Kozár Katalin 60 éves abonyi asszony kis unokáját afeletti dühében, hogy a kis gyermek sokat sirt, kegyetlenül meggyilkolta. Az öreg asszony a kis gyermeket a szó szoros értelmében lefejezte. Amikor látta szörnyű tettét, öngyilkosságot követett el és felvágta saját hasát úgy, hogy belei kifordultak. Az elkeseredett apa és a falubeliek az öreg asszonyt felháborodásukban agyon akarták verni. A gyilkos nagynya sebeit összevarták és kórházba szállították.

— Tűz. Binét Sámuel szénraktárában mintegy 100 mm. faszén volt felhalmozva, mely szombatn este eddig még ismeretlen okból kigyulladt. A tűzoltóság a tüzet eloltotta, mindössze 1 négyzetméter területen 25 cm. magasságban égett el a szén.

— Gyorsíróverseny a polgári leányiskolában és a főgimnáziumban. Az ezvaró gyorsíróversenyen a polgári leányiskolában könyvjutalomban részesült Kallai Etelka, elismerő oklevelet nyert Gulyás Viktória, Muládi Maria, Keller Jolán, Vári Rózi, Sándor Margit és Reif Jolán. A főgimnázium gyorsíróversenyén elismerő oklevelet és pénzjutalmat nyertek Boronkay László, Szabó Károly, Farkas Lajos, Dinnyés János, László József, Veres György, Séra Gyula és Boronkay József haladók továbbá, Szepessy Zoltán, Drahota Dénes, Eisler Andor, Fehér József, Gózon Imre, Balázs Henrik, Kunczer Béla, Magyar József és Maszlak József kezdők. A gyorsírást mindkét intézetben dr. Polgár Gy. Ödön főgimn. tanár tanította.

— Erősen árad a Tisza. A Tisza tetemesen megnövekedett. A víz állása négy méter 17 centiméter. Valószínű, hogy bekövetkezik az apadás.

SZINHÁZ.

A győri színtársulat szombati bemutatkozása a siker teljes jegyében folyt le. Az *Árvácska* c. operette került színre s a bájos primadonna, Nagy Ancy (Sárika) már az első jelenetek után nagy tapsokat kapott. De tetszettek a többiek is, a temperamentumos és szép hangú Orosz Vilma (Mici), az ötletes komikus, Buday Imre (Alajos), a kellemes hangú és jó megjelenésű bonviván (Sugár László), a már megjelenésével is derűt hozó Nagy Imre (Péter bácsi) és hasonlóan kedves kórikus párja, Pusztainé (Malákné). Kisebb szerepekben Kárpáthy Zoltán és Sugár Jolán voltak még a siker részei. Vasárnap az előadást megismételték Mici szerepében Ajtay Lillyvel, aki ugyancsak nagyon jó szubrettnek bizonyult.

Hétfőn az *Erdész lány* került színre olyan jó előadásban, hogy az itt már lejátszott operett is nagyobb számú közönséget érdemelt volna. Nagy Ancy mellett a cím-szerepben szinte tüntetőleg tapsolt a közön-

ség, annyira kedvencévé fogadta, de Fenyő Nelly (Josefine), Orosz Vilma (Minka), Zombory Zoltán (II. József), Burányi, Nagy Imre, Gonda, Sugár, Soltz és Buday s a kisebb szerepek kreálói is nagyon tetszettek.

Kedden az *Altona* került színre s bár a darab tárgya nem a mi közönségünknek izlése szerint való, a drámai ensemble bemutatkozása mégis nagy sikerrel járt. Soltész Anny (Goronné), és Laczkó Boriska (Mária, leánya) megrázó drámai erővel küzdöttek ugyanazon férfiert, akit Zombory Zoltán mint züllött tengerészisztet olyan hatásosan alakított, hogy jelenetei után s a felvonásvégeken ismételt is kitapsolták. Bártfay Lenke (Mirette), Gonda József (Hans) Solti Károly (barcelonai kereskedő) és Pusztainé (gazdasszony) voltak még nagyobb szerepekben a siker részesei s tudásuk legjavát adták a kisebb szerepek alakítói is.

Műsor: Szerda: Gyere be rózsám. Csütörtök: Olasz asszony. Péntek: Tánckirály, operettujdonság. Szombat: Napkelet rózsája, operett. Vasárnap: Huncut a lány, operett.

Intim Miska,

maga csak tudja, hogyan van megelégedve a szintársulat avval a közönséggel, amely velük s a színészek művészi teljesítményével már az első előadás után is teljes mértékben meg volt elégedve?

— Hát szó, ami szó, de — közönségről majd csak akkor lehet beszélni, ha az a sok jó módú és raméljúk, kulturigényű ember is a színházba jár, aki a szezon elején még csak távolmaradásával tündökölt.

— Megérdemlék, hogy a névsorukat leközöljék.

— Egyelőre várunk, máskor is így volt ez, Csongrádon először meg kell törni a közönyt jégét, ami a 60 tagu, 10 zenésszel bíró győri, nagyvárosi társulatnak igazán nem lesz nehéz, mert ilyen társulat még nem volt Csongrádon.

— Hát a közönség kedvencéről, Nagy Ancyról mit halott?

— Nagy Ancy valóban — nagy, rövid idő alatt olyan tüneményes pályát futott be. Szegedi postáskisasszony volt, de már gyermekora óta mindig csak színésznő szeretett volna lenni. Egy évig tanult Szeged Endre szegedi színésziskolájában, majd egyre emlékedő karrierjének Kaposvár, Kassa, Pozsony, Nyíregyháza és Győr voltak a határállomásai. Nálunk az Erdészlány és az Árvácska operettekben való szereplésével is belopta már magát a közönség szívébe, mi lesz, ha a Marica grófnő, Nótáskapitány, Huncut a lány, Postás Katica, Paacsirta, Suhanc, Nebántsvirág, Tangókirálynő és egyéb kitűnő primadonna-szerepeit is eljátszza. Méltán féltékeny lesz rá a férje, aki nyíregyházi hírlapíró, de kedd óta ő is Csongrádon van és sütkérezik benne dicsőségének sugaraiban. Ezek a sugarak rádiósugarak módjára még a távolból is sugároznak, így pl. tegnap ajánlott levélben könyörgött neki egy győri hölgy, hogy az ősszel visszamenjen ám. Gondolhatjuk mit irnak a férfiak, akik pl. Rimaszombatban a kedvencverseny alkalmával csatát vitak érte a Buday Ilonka pártiakkal szemben és győzelmi mámorukban a művésznő autójából kifogták a — benzint.

— Rómók! Orriássii!

— A budapesti legutóbbi színészversenyen is annyira feltűnt, hogy legközelebb valószínűleg Budapesten láthatják, de előbb nagyon szeretné még eljátszani egy csongrádi szerző darabjában a neki oly kiválóan hálás és kedves szerepet.

— Jé, de egyszerű lesz! Hát még mit tud?

— A mozi nagylelkű vezetősége valószínűleg be fogja szüntetni az előadásokat azon időre, míg a szintársulat itt lesz, hogy a 60 tagu és több mint családtagokkal 100 főnyi szintársulat kenyerét el ne vegye a belügyminiszter rendelete értelmében.

— Lássá, ez már okos.

— No és most ez uton kéri a társulat egyik énekes színésze a becsületes megtalálót, hogy adja be a kiadóba, amit ő elvesztett, — a hangját.

— De most aztán már meneküljön.

— Kezüket csókolom, a viszontlátásra!

Most már építünk,

mert

beszerezhetünk olyan anyagot, ami

mindennek ellenáll!

Tehát

lesz jó, egészséges lakásunk, magtárunk, istállónk, sertésolunk, városi kerítésünk (rovás),

mely

minden betegség ellen csösz! Épületeink nem lesznek repedezettek és nem fognak süppedni, amennyiben az építési anyagnak

olcsósága

következtében sziklaszilárd fundamentumot csinálhatunk!

Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11, volt sörház. 10—2 Telefon: 24.

Nyilttér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Bocsánatot kérek dr. Borsos Imre urtól az üzletemben akaratom ellenére történt durván sértő kifejezésemért.

Wiszt Ferenc.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

INGATLANOK 4-1 VÉTELELT és ELADÁSÁT, PÉNZKÖLCSÖNT

betáblázásra olcsó kamattal közzvetít

Dr. Salgó Béla

O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi irodája **SZEGED**, Kölcsey-u. 10. (Wilheim bank helyiségében) Telefon: 9—84.

Berlini Victoria Általános Biztosító Társaság Vezérügynöksége.

Butorok, jókarban levők, olcsón eladók Szentgyörgy u. páros oldal első háznál.

Eladó házak. Erzsébet u. 8 és Szivák tér 5. Minden elfogadható áron eladók. Értekezni utóbbi háznál lehet. 4—2

Kovácsműhely szerszámmal legforgalmasabb helyen betegség miatt eladó. Deák Ferenc utca 1. 2—2

Ház, Nagymező utca 12. szám, ujonnan épült, 3 szobás, kedvezményes fizetéssel eladó, haszonbérbe is kiadó. 2v2

Ház, Széchenyi utca 8 szám, kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó, azonnal el is foglalható. 3—3

Ház eladó 65 q buzáért azonnali beköltözéssel, Rákóczi Ferenc utca 32 szám. 3—3

Ha némelyik asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan vásárol, akkor sok pénzt megspórolhatna. — Ne hagyja magát félrevezetni



s ne tartson más kávépótlékot épen olyan előnyösnek, mint a „FRANCK“-ot. Az igazi olcsóság épen abban az utólérhetetlen kiadóságában rejlik, amely régen bevált „Franck kávépótlék“-nak a kávédaráléval mint védjegy specifikus tulajdonsága.

Legmodernebb csodahangu hárfapedálos

Carl Hamburger (Wien) gyárából most érkezett

ZONGORA önköltségi **ELADÓ.** árban

Szeged, Boldogasszony sugárút 2. sz.

Füszertület, jó forgalmu. Szőlőhegyi-u. 17. sz. alatt eladó. 4—4

Porosz cséplőszén

uj buzáért vagy készpénzért minden mennyiségben kapható az

AGRÁR

kereskedelmi R. T.-nél Kossuth-u. 39. szám. Ugyanott bükküzifa a legolcsóbb árban kapható állandóan

4279/alisp. 1925 szám.

Pályázati hirdetés.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága által 662/kgy. 1924 számú határozattal egy vármegyebeli illetőségű és külföldi egyetemre küldendő egyetemi hallgató anyagi támogatása céljából létesített s az 1925/26 iskolai évben kiadandó évi 1200 arany korona ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdet.

Ezen ösztöndíj célja, hogy a támogatandó egyetemi hallgató tanulmányait a nemzeti érdekek előmozdítása és a magyar nemzetre nézve előnyös külföldi összeköttetések szerzése végett külföldi egyetemen végezhesse.

Az ösztöndíj azon vármegyebeli szegény sorsu egyetemi, vagy főiskolai hallgató részére adományoztatik, aki a középiskolai, vagy egyetemi jó előmenetelét igazolta és aki rendelkezik azon erkölcsi kellekekkel, amely biztosítékot nyújtana arra, hogy az ösztöndíj kiszolgáltatása a nemzeti érdekek szempontjából kellő eredménnyel fog járni. E cél érdekében azon pályázók, akik emelkedett nemzeti irányu gondolkodásukról és hazafias érzésükről már tanúságot tettek, elsősorban jönnek figyelembe.

A pályázat közelebbi feltételei a vármegyei iktató hivatalban tekinthetők meg, ahová a pályázati kérvények hozzám címezve f. évi július hó 18 napjának déli 12 órájáig nyújtandók be.

Szentes, 1925. évi június hó 22.

Dr. Csörgő, alispán.

Az eredeti

3-2

Zimár nyalókát
VANDOR cukorkagyár
 Budapest VII. Huszár utca 6 gyártja.
 Ize és minősége páratlan és kitűnő.
Óvakodjunk utáztatoktól!

Kölcsön

6-2

zsákok

legkedvezőbbén csakis a
Hangyában
 kaphatók.

B U Z A T

a legmagasabb áron vesznek.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
 2410/925.

Hirdetmény.

A Csongrád városi trachomás szembetegek kezelését f. hó 1-től az állami trachoma orvos veszi át, még pedig a város belterületén lakó betegek kezelését kedden és pénteken d. e. 10 órakor eszközöli a városházán. A külterületen lakó betegek kezelését a nyári hónapokban a Maszlaghalmi trachoma központban vasárnap reggel 7 órakor és az öreg szőlői trachoma központban vasárnap délelőtt 11 órakor.

Ezeket a rendeléseket kivétel nélkül minden trachomás beteg és azonkívül mindazon szembeteg, akiről ez ideig az orvosilag megállapítva nem lett, hogy milyen szembetegségben szenved, saját érdekében megjelenni tartozik.

Csongrád, 1925. július 3.

Dr. Tóth
 polgármester.

10-6



A világ legjobb cipőkrémje!

Nagyra-becsült		Hölgyeim és Uraim!	
Szenzációs olcsó árajánlat			
10-2		Arak ezekben	
}	méter divatos férföltönyszövet hozzávalóval együtt összesen	295	
	méter női Schottischkelme össz.	38	
	méter vékonyzáru vaszon össz.	39	
	méter selyemfenyű klott össz.	72	
	darab bőreres törülköző összesen	49	
	db himzett női ing v. nadrág össz.	88	
	darab lepedő összesen	147	
csak az udvarban			
az olcsó maradékvásárban, Bpest Király u. 32.			



AUTOMOBIL és PNEUMATIK R. t.

BUDAPEST, VI., Jókai tér 5.

SÜRGÖNYCÍM: A U T O V A J D A.

Auto - motor - kerékpár

alkatrészek, felszerelések
P N E U M A T I K.

TEL: 88-36.

4-2

TEL: 175-98.

Olcsón megszállhat Pesten a
'Simplon' szállodában

VIII. Kenyérmező utca 4, Rákóczi ut elején a Keleti pályaudvar közelében. Telefon: József 22-36. Kényelmes, féregmentes, csendes szobák. 20 % engedmény mindenkor a hirdetés felmutatójának. 5-2



„HaHa”

cipőáruház

S Z E G E D

Kelemen-utca 12.

Olcsó occassió árusítás!

Mielőtt cipőszükségletét beszerzi, kérjük áras kirakatainkat megtekinteni!

Gyermek szandálok — K 50.000

Női fehér vászon cipő — K 135.000

Női színes vászon cipő — K 140.000

Női chewro 1 pántos — K 160.000

Férfi chewro fűzős cipő K 260.000



Nagy 7-5

harisnyavásár,
 olcsó árusítás,
 míg a
 készlet tart.

Péklapátok

Mund-Steer-Umbach és wekni lapátokat párolt fából — továbbá Diamaltot, Maláta lisztet, köménymagot, legjutányosabb napi árban szállít utánvétellel.

Mihályi Adolf Szeged,

2-2 Tisza Lajos körút 55.

Homokon jól bevált

magánjáró motoros

CSÉPLŐGARNIZURÁK és TRACTOROK

előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók.

ORBIS Műszaki R. T.
SZEGED

Tisza Lajos körút 52. Telefon 7-54.
 4-4

BANGÓ MAGÁNTANFOLYAM

Budapest, IX., R. dai-utca 14. szám.
 Előkészít magánvizsgákra, érettségire
 vidékieket is. 10-5

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság

Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-ház) a legkiválóbb minőségű csongrádi siller és uradalmi fehér fajborok kaphatók a legolcsóbb áron. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusítóknak

nagy árkedvezmény!

Csongrádi „HANGYA”

gyapjút és buzát
 a legmagasabb
 napi áron vesz,

folyószámlabetétek után
 mindenkori
 legmagasabb
 kamatot fizet.

Arany, ezüst ékszerek,

ezüst evőszerek, schaffhauseni,
 Omega, Doxa, svájci zsebórákat

hitelképes vevőknek

4 havirészlet

fizetésre

is szállítok.

UTAZÓM személyesen oda viszi
 Önnek a rendelt árut.

AZ ÁRAK OLCSÓK.

Fischer Testvérek ékszerészek

Szeged, Kárász-utca 10.

10-4

Telefon: 10-65.